


ПАМЯТЬ

# В наших сердцах навсегда



Тот апрельский день и день сегодняшний разделяют восемь лет. Тогдашние припятские второклашки нынче заканчивают среднюю школу. Из тысячи уроков, данных им жизнью, самый памятный, самый жестокий, самый горький состоялся в их детстве...

Подрастают, как дети, ивы на Алле памяти Чернобыльской АЭС. Скоро выпускают первые листочки, опасаются, чтобы не опоздать к 26 апреля. Ведь в этот день сюда придут все станции. Это уже стало традицией.

[Продолжение на 3 стр.]

# В наших сердцах навсегда

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— Дни памяти проводим на ЧАЭС, в Славутиче, Москве, Киеве, Полтавской области, — говорит начальник отдела соцразвития ПО «Чернобыльская АЭС» Е. Кутовая. — Авария затронула судьбы многих людей. И коллектив станции постоянно стремится оказывать поддержку участникам ликвидации последствий аварии, членам семей погибших. 16 апреля при активном участии ранее припятского, а теперь славутичского военно - патриотического клуба «Красная гвоздика» (руководитель Екатерина Николаевна Титова) организовали встречу бывших припятчан, проживающих в Киеве и Славутиче, провели для них автобусную экскурсию по родной Припяти. Эта встреча завершилась заседанием клуба земляков.

23 апреля ЧАЭС проводит «день открытых дверей» для жителей Славутича. Предусмотрено посещение станции и г. Припяти. В молодом городе энергетиков проходит цикл спортивных соревнований и культурно-массовых мероприятий, посвященных памяти чернобыльских героев. Уже состоялись международный шахматный турнир, легкоатлетический пробег, в котором приняли участие спортсмены-атомщики из различных АЭС.

— Елена Николаевна, как мемориальных событий приходится на 26 апреля...

— Да. В этот день состоится торжественный ритуал возложения цветов на Аллею памяти. Приглашенный из Киева Государственный духовой оркестр Украины даст концерт-реквием. Каждый участник ритуаль-

ного шествия получит на память специальный выпуск станционной газеты «Импульс». В этот же день к нам всегда приезжает семья Валерия Ходемчука. После аварии он не вышел из четвертого блока, о чем всегда будет напоминать мемориальная плита в недрах «Укрытия».

25 апреля вряд ли ляжет спать Славутич. Горожане придут к Мемориалу героев-чернобыльцев, чтобы зажечь свечи Памяти, чтобы сказать самые теплые слова о тех, кто не пожалел своей жизни в годину испытаний. В этот вечер и ночь будет людно и на площади, и в кино-концертном комплексе, и в ДК «Энергия».

— А тем временем часть станционников будет в пути..

— Как я уже сказала, география поездок самая широкая. Как всегда, делегация ЧАЭС посетит Митинское кладбище в Москве, поклонится могилам героев Чернобыля. Сюда же из Киева и других городов Украины придут родственники, близкие погибших, группа ветеранов Чернобыльской АЭС. Все расходы оплачиваются станцией. Еще одна де-

легация ЧАЭС отправится в поселок Новоореховку Лубенского района на Полтавщине. Это родина погибшего станционника-ликвидатора А. Лелеченко. Коллектив станции взял шефство над местной школой, которой присвоено имя героя. Для юных земляков чернобыльца нами приготовлены подарки.

Отдельно хочу сказать о материальной помощи, которую по традиции решили оказать семьям погибших и донорам костного мозга администрация и профком ПО «Чернобыльская АЭС». Проживающие в Украине получат 36 миллионов карбованцев, а москвичам будет вручено 2 миллиона рублей.

Память о событиях 26 апреля — категория постоянная...

Закончив интервью, я вдруг подумал о том, что в ночь Памяти будут проходить молебны в чернобыльской и славутичской православных церквях. Послушать священников соборуются немало прихожан. Обратившись мыслями к Богу, люди, возможно, лучше осознают, как жили до 86-го, как пребывают теперь и как будут впредь...

Виктор КАПУСТА.

